



国羽男单包揽全英赛冠亚军

林丹之后 该有年轻人站出来了

敢打敢拼的朝气

2018年,彼时年仅18岁的李诗沣在青奥会羽毛球男单项目一举夺魁,成为了外界眼中的希望之星。

如今在全英公开赛的赛场,他终于完成了从青年冠军到顶级赛事冠军的蜕变——见证他这一生涯里程碑的,是国家队里的前辈石宇奇。

在决赛中,李诗沣贡献了一场堪称精彩的表演,首局他在比分落

后的情况下完成逆袭,后来居上反超战胜石宇奇,随后又在第二局一鼓作气终结比赛。

但更令人印象深刻的,是他在半决赛中击败丹麦强敌安东森的激烈战役。

两人打出了一场拼到极限的三局大战,最终李诗沣在决胜局打到18平的情况下连得三分——收获决赛门票之后,李诗沣突然在场上来了一个侧空翻庆祝。

男单需要“翻身仗”

对于国羽男单来说,在全英赛上的亮眼表现,已经让人等待了太久——上一次国羽完成这一壮举,还是在五年前的2018年,彼时林丹和石宇奇会师决赛。

有意思的是,彼时更为年轻的石宇奇以2:1击败了老将林丹,用一场颇具象征意味的胜利接过了国羽男单传承的接力棒。

而如今,石宇奇和比自己更加年轻的李诗沣相逢决赛,获胜的仍是后辈一方。

李诗沣的偶像,也正是林丹——此番夺冠登顶之后,他谦虚地表示自己不一定能取得丹哥那样辉煌的战绩,但夺冠绝对是一次对自信的巨大提升。

“是一种肯定,是对之前训练和以前付出的肯定,也是一种回报。”

当然,更重要的是——本次男单会师决赛,是国羽这个集体的胜利,就像李诗沣自己所说,“能和石哥会师决赛,是我们男单组共同努力的成果。”

首次参赛就夺冠的选手

对于当下国羽的头号男单石宇奇来说,近几年的日子颇为坎坷——先是遭受大伤的影响,后来又因为2021年汤杯半决赛赛点退赛和赛后发表不当言论,被队内停赛一年。

今年早些时候,他曾在马来西亚、德国两站比赛上遭遇一轮游,不过在其他多站赛事中他也在调整状态,在印尼和泰国都打进四强。

如今能够生涯第三次闯进全英赛决赛,无疑是他状态转入上升期的最好证明。

而对于李诗沣来说,在德国公开赛闯进决赛后问鼎全英赛,则是

里程碑式的跨越——此前他曾在2019年的加拿大公开赛斩获成人赛首冠,但那场比赛仅仅是SUPER100级别。

在捧起全英赛奖杯的同时,他还在不经意间成为了赛事历史上的首位“00后”冠军。同时他还复刻了一位前辈的壮举,成为继国羽传奇赵剑华之后,又一位首次参加全英赛就夺冠的选手。

当下的国羽男单中,有石宇奇、陆光祖、赵俊鹏作为中生代的代表,而李诗沣、翁泓阳则作为更年轻的选手受到期待。

此前,翁泓阳曾在去年的韩国公开赛爆冷登顶,帮助国羽时隔三

年重夺男单世界赛事冠军,同时也是他首次参加500级别赛事就夺冠。

但是,即便国羽男单出现了复苏势头,但在国际赛场仍是“挑战者”的身份,年轻球员也需要更多的成长。

日前接受记者采访时,中国羽毛球传奇赵剑华就分析道,“中国队的年轻人不错,有一定的实力,可以与国际高水平相抗衡,主要就是欠缺一些经验和场上的应变。”

现在距离巴黎奥运还有一年零三个月,希望经验和应变能够快快到来。

据澎湃新闻 蒲焱磊



冠军李诗沣
是个“00后”

李诗沣2000年出生于江西南昌。他从小跟着爱好羽毛球的父亲一起打球,从儿时就表现出过人的天赋。

小学期间,李诗沣在下课后就会到江西队跟着练球,每天坚持练3个小时;到了六年级时,他被送进了八一队训练,在队内巡回赛拿到了第一名后,正式成为八一队的一员。

2014年,李诗沣初次参加国家羽毛球青年队在沈阳的集训;2017年,他进入国家二队,在同年的亚青赛中获得团体亚军、世青赛团体冠军。

在青年赛时期,不管是当后备还是当主力,李诗沣都是话不多、暗自跟自己较劲的队员。在他跨入成年赛场、走进世界男单舞台后,李诗沣越发有了自己的气场和胆识。

2018年,李诗沣获得第三届世界青奥会男子单打冠军、世界青年羽毛球锦标赛冠军、亚洲青年羽毛球锦标赛冠军……

因为特别喜欢孙悟空,李诗沣曾给自己起个昵称叫“悟沣”:“喜欢他的那份单纯,也希望能有他的那份坚韧和霸气。”

前几年,李诗沣常以“悟沣”自称,还在赢球庆祝的动作中加入了悟空那记特别帅气的翻跟斗。

步入成年赛场后,李诗沣对自己“悟沣”的称呼渐渐少了,但球场风格越发外向和有能量。不久前,李诗沣闯入德国公开赛决赛,如今又在分量更重的全英赛场实现突破。

如今,拥有多个冠军头衔的李诗沣,深知自己被寄予厚望,但成长之路起起伏伏,去年也错过了很多关键分的机会。“但我觉得也是一种积累。而且运动员的起伏和平时训练有很大关系,还是要把训练做好,重视每场比赛。”

据央视新闻

